

Política provincial

La provincia de Cáceres ante la fecha del 13 de Septiembre

Como oportunamente anunciamos, en el Gobierno Civil se reunieron a medio día las representaciones de la Unión Patriótica de todos los partidos judiciales, asistiendo además del gobernador civil, señor García Crespo, el jefe provincial, don Gonzalo López-Montenegro y el delegado gubernativo, señor López Hidalgo; don José María Martín Torés, de Plasencia; don Francisco Sánchez Peña, de Hervás; don Julio Laguna, de Trujillo; don Juan Gil Galán, de Logrosán; don Julio Castellano García, de Garrovillas; don Bernabé Gutiérrez y don Víctor Masides, de Coria; don Fernando Vicario, de Alcántara; don Benito Bueso, de Torrejoncillo; don Juan Montes, de Brozas y don Pedro Martínez Cabezas, de Valencia de Alcántara.

La reunión tuvo por objeto tratar de la organización de los actos que se han de celebrar en la provincia con motivo de la fecha del 13 de Septiembre y de la organización de la representación que irá ese día a Madrid para tomar parte en la manifestación de las Uniones Patrióticas de toda España.

Si bien para estos efectos los gobernadores civiles están relevados de tomar parte activa en todo lo concerniente a esta clase de organizaciones, el señor García Crespo no quiso eludir su intervención, acudiendo en los primeros momentos de la reunión para saludar a los concurrentes a la misma y mostrarles su entusiasmo e incondicional y decidida adhesión a todo lo que se acuerde, recordándoles con palabras exaltadas de admiración hacia la política del actual Gobierno, que la provincia de Cáceres fué la que más se distinguió desde el primer momento, secundando en todo la obra de los que salvaron a España, cuyo reconocimiento de este patriótico proceder se cotiza en las alturas en cualquier aspecto.

Cumplido este deber de cortesía y de entusiaste ofrecimiento de colaboración a todo cuanto se acuerde, el señor García Crespo se retiró a su despacho, continuando la reunión que se

dedicó al estudio y organización de los actos que se han de celebrar en la provincia de Cáceres, los días 9 y 13 de Septiembre.

Después el jefe provincial de Unión Patriótica, don Gonzalo López Montenegro, encareció a los concurrentes la necesidad de mostrar a la provincia de Cáceres con el rango que le corresponde en esos actos de adhesión y conformidad a la política nacional que dimana del golpe de Estado del 13 de Septiembre, haciendo ostensible su valor numérico y pujanza, ya que la organización permite llevar a cabo un recuento de fuerzas que ponga de manifiesto lo que la provincia de Cáceres representa en estos momentos tan trascendentales para el presente y el porvenir de la vida nacional.

Todos conformes, se acordó asistir desde luego a la manifestación que tendrá lugar en Madrid el día 13 de Septiembre, con la Bandera de la Unión Patriótica de la provincia, en número que llegará probablemente al de dos mil, para lo que se gestionará un tren especial para el mayor núcleo, determinando los contingentes que han de tomar billete para el resto en los trenes ordinarios en diferentes puntos de la provincia.

Al efecto se encargarán los distintivos y el carnet de identidad que da derecho a la rebaja del precio en los billetes del ferrocarril.

El día 9 de Septiembre se celebrará, como tiene dispuesto el Comité Ejecutivo Nacional, una manifestación popular en todos los pueblos de la provincia, en la que se procurará que tome parte el mayor número de mujeres, cuyo elemento social tiene dada una nota consoladora en la regeneración nacional, de cuyo acto se levantará acta verídicamente escrupulosa, después de desfilarse ante la Casa Ayuntamiento.

La reunión, que empezó a las doce, se levantó a las dos de la tarde, saliendo los representantes para sus respectivas localidades, donde darán comienzo con toda urgencia a las gestiones que se les han encomendado.

La Unión Patriótica

Se fija un plazo para las inscripciones

En consonancia con las declaraciones hechas en tal sentido por el marqués de Estella y cumpliendo las instrucciones dadas al efecto por el Comité Ejecutivo Nacional, se establece un plazo que terminará el 31 del actual, para admitir a cuantos deseen inscribirse como adheridos a la Unión Patriótica, siempre que en ellos concurren las circunstancias que son precisas para poder pertenecer a dicha organización.

La inscripción puede solicitarse de los Comités locales, o dirigiéndose al jefe provincial, don Gonzalo López Montenegro, en Cáceres.

Pasada la fecha de admisión, no podrá ser incluido nadie en la lista de adheridos, sin el acuerdo previo del Comité provincial.

Los presidentes de los Comités locales darán cuenta diariamente al jefe provincial de las altas que se hayan producido durante estos días en sus respectivas listas.

De nuevo se hace este llamamiento, porque se está haciendo una rectificación definitiva.

EN LA RUTA

Pues ¿y el invierno?

Cuando más calor hace, otra nota científica nos viene a poner la carne de gallina. Tras un verano riguroso, de sudores y excesos termométricos, nos espera un invierno en el que los chubeskis, salamandras, braseos y cocinas francesas, van a ser un mito, sin efectividad ninguna para librarnos de los fríos intensísimos que se nos avecinan.

Las sociedades geográficas más importantes del mundo, están estudiando con todo detenimiento el informe dado por dos marinos, según los cuales, y con arreglo a los rigurosos cálculos que han hecho, la corriente del Gulf Stream, ha derivado hacia el Oeste; es decir, que se acerca a las costas de América, despreciando a la vieja Europa y dejándonos indefensos contra los fríos de los hielos polares.

Por que esa simpática y calenturienta corriente, tiene la misión de actuar como enorme

calefacción central de estas tierras, que pese al verano actual, pertenece más bien a la zona fría que a la tórrida. Las aguas del Gulf, hervidero al partir de América, traían sus calorías a estos ateridos mares y desparaban balsámicamente sus caricias por las tierras europeas.

¿Qué va a ser de nosotros si se va hacia otros derroteros? Los hielos polares, sin cortapisa, descenderán hasta nosotros. Y prontamente, en las costas gallegas, podrán organizarse batidas de osos blancos, y en el Cantábrico, cacerías de focas y ballenas.

Es un consuelo.

VUELVE LA TRANQUILIDAD

La erupción del Vesubio

Nápoles, 9.—La erupción del Vesubio, que causaba ya alguna inquietud entre los habitantes de los pueblos vecinos, ha comenzado a decrecer.—Fabra.

Cambio de impresiones

Esta mañana se inauguró oficialmente la línea telefónica entre Madrid y Berlín

MADRID, 10 (5'35 t.)

(POR TELEFONO)

En el ministerio de la Gobernación se ha celebrado esta mañana la inauguración de la línea telefónica internacional entre España y Alemania.

Asistieron el ministro señor Martínez Anido, el director general de Comunicaciones, señor Tafur, altos jefes de Telégrafos, el director de la Compañía telefónica nacional y una representación de la misma.

Primeramente hicieron uso de los aparatos el señor Martínez Anido que saludó en nombre del rey y del Gobierno al secretario de Estado de Alemania, rogándole que transmitiera dichos saludos al presidente Hindenburg y miembros de la república alemana.

El secretario alemán con-

testó en iguales términos de cortesía prodigando frases de alabanza para nuestro rey, Gobierno y la nación española.

Después se puso al habla nuestro embajador en Berlín, señor Espinosa de los Monteros, que conferenció con el señor Martínez Anido.

El vicepresidente del Consejo, se mostró complacido de la instalación de la línea, felicitando a la Compañía telefónica, por la claridad con que había conferenciado.

Los reunidos acordaron dirigir telegramas al rey y al marqués de Estella, dándole cuenta de haber quedado abierto al público este importante servicio de comunicaciones entre Alemania y España.—Mencheta.

DIVULGACION CIENTÍFICA

Cursillos de la Academia de Jurisprudencia

POR TELÉFONO

Madrid, 10 (4'25 t.)—El presidente de la Real Academia de Jurisprudencia ha manifestado a los periodistas que tiene el propósito de intensificar la labor de propaganda de la docta corporación, celebrando cursillos en otros centros culturales y sociedades, con el fin de que los conocimientos jurídicos salgan fuera del terreno puramente profesional.—Mencheta.

Entre bromas y veras

Oído a la caja

La declaración hecha de que en el próximo 13 de Septiembre no se buscará una manifestación hacia el Gobierno, como alarde de fuerza, ha debido sentarles a algunos peor que un sinapismo.

Porque, a ver cómo acreditan su «opinión».

«Ser o no ser», creemos que dice un personaje de cierta tragedia famosa.

¿Ya qué se van a oponer esos señores?»

Padece grave enfermedad de exaltación.

Esto nos viene a decir ahora un periódico de Madrid, refiriéndose a las exageraciones informativas de que se ha alardeado sobre aviación y fútbol.

Pero no entran en cuenta las exageraciones taurinas a base de ingresos libres; ni los meteoros fulminantes con sombrero de copa que surgían de un pie de imprenta hasta el pináculo de la gloria.

Bueno; eso no eran exageraciones. Eran «influjones».

A una anciana de 103 años que la han entrevistado los periodistas si desearía vivir todavía muchos años, contestó que siquiera hasta ver criados a sus tataranietos.

Y añadió con la sabiduría propia de su larga vida:

—Pero eso es imposible, señor, porque cada año viene uno nuevo.

Termas de Montemayor CACERES

42-8 centígrados. Curación completa del reumatismo en todas sus formas. Piel. Escrófula. Vías respiratorias.

ABIERTO TODO EL AÑO

Gran Hotel del Balneario recientemente inaugurado

140 habitaciones, ascensores, agua corriente en cada habitación, habitaciones con baño, galería cubierta, en comunicación con el Balneario desde el ascensor del Hotel.

Café - Restaurant - Teatro
Pensión completa desde 15 pesetas

Crónicas veraniegas

La vida en Baños de Montemayor

Ya está en todo su apogeo la animación en este balneario, y se ven llegar cada día más enfermos en busca de alivio a sus dolencias. Todo contribuye aquí al bienestar y tranquilidad: el bello paisaje que se contempla por todos sitios; el trato cariñoso y sencillo de los naturales del país; los cómodos hospedajes que se ofrecen con agrado y complacencia. Y sobre todo, el Gran Hotel del balneario, inaugurado el día primero de Julio pasado.

Soberbio edificio, único en su clase, dotado de todos cuantos elementos son necesarios para hacer una estancia continuada sin que falte confort alguno, traerá a Montemayor un movimiento de turistas insospechado. Su mobiliario elegante y sencillo, tiene además de una gran comodidad, la simpática cordialidad de lo que está fácilmente a nuestro alcance. Sus espaciosos salones, el magnífico comedor y el espléndido salón de fiestas, son admirados entusiastamente por cuantos lo visitan.

Y como remate al confort tan necesario en un balneario que lleva el número uno en los de su clase en toda España, la galería de comunicación con las Termas por medio de un magnífico ascensor ha venido a satisfacer la necesidad sentida tantos años por sus concurrentes. A todos los que, por una causa u otra, nos interesa este pueblecito, podemos estar satisfechos del aumento que ha de suponer en concurrencia, la construcción del Gran Hotel.

En el salón de fiestas, verdadera filigrana en todos sus aspectos, decorado espléndidamente, se celebran magníficos conciertos por las dos orquestas del Gran Hotel, integradas por los profesores señora Hermoso y señores Kriales, Quevedo, Canepa y Villarrubia, que nos hacen transcurrir las veladas agradabilísimamente. La organización de estos conciertos y las verbenas del jardín, llevan el sello infundible del señor Ferrero, director gerente de la empresa, al que se debe en un esfuerzo continuadísimo de varios años, el resurgir de Baños de Montemayor.

Constantemente en todos sitios, han conseguido hacer el milagro de tener satisfechísimos a los viajeros y bañistas, y a los que sin ser lo uno ni lo otro, gozamos de la temperatura ideal de este rincón extremeño. Y bien sabido es, que la función principal en los balnearios

para matar el tiempo es hablar mal de las aguas, de los médicos y de las fondas, pero en el presente año por lo menos, no hay más que elogios por todos sitios, que en justicia corresponden al citado señor Ferrero Pardo.

Y así discurren los días tranquilos y dichosos gozando de un clima excepcional para esta Región y desconocido para muchísima gente que le parece increíble haya diez grados menos de temperatura que en el resto de Extremadura. Y hago punto para prometer la reseña de unos cotillones monstruos que prepara la Empresa y que han de constituir un gran éxito. Los reseñaremos.

Con las familias de los señores de Navas y de Silva elementos indispensables en Montemayor, y las personalidades alejadas en el Gran Hotel, unidas a otras distinguidas familias de veraneantes que ya van conociendo las ventajas de pasar aquí el verano, se organizan animadas meriendas y excursiones que prometo también relatar. — *Ragel*.

Se encuentran haciendo uso de estas aguas y alojados en el Gran Hotel, los señores siguientes:

Don Heriberto Rodríguez, don Luis López Almeida, excelentísimo señor don Francisco García Molina y señora, don José de Arce y señora, don Ignacio de Bolívar y señora, don Mateo Maros y señora, don Ángel García Díaz, doña Paula Cancelo y familia, don Joaquín Muñoz Casilla y señora, don Guillermo Alonso y señora, don Ovidio Calvo y señora, don Valeriano Aguardo y señora, don José Jares Alonso y señora, don Miguel González y señora, don Fernando Domínguez Zaballa y familia.

Don Julián Pérez, don Ventura Arollo, don Luis de Salomés, don Antonio Pedrajas y señora, don Pedro Miranda, don Carlos Pinar Pickman, doña Dolores Sánchez Torres e hija, don Wilfrido Escola y señora, don Basilio Blanco y señora, señora viuda de don Cristino Martos e hija, don Remigio Bueno y señora, don Manuel Díaz Góngora, don Felipe Bances y señora, doña Manuela Sánchez Vives, don Gonzalo González Borreguero y señora, don Mateo Suárez y señora, don Pedro Barrera, señora e hijas, don Domingo Borreguero e hija, don Tomás Pérez Hernández y señora, don José Prieto y el señor Pérez Andreu y familia.

Línea de viajeros en automóvil

Cáceres-Plasencia-Baños de Montemayor

HORARIO

Salida de Cáceres, tres de la tarde.
Llegada a Plasencia, cinco y media ídem.
Salida de Plasencia, siete ídem.
Llegada a Baños, ocho y media ídem.
Salida de Baños, ocho mañana.
Llegada a Plasencia, nueve y media ídem.
Salida de Plasencia, diez ídem.
Llegada a Cáceres, doce y media ídem.
Hay servicio los domingos.—La Empresa

¿QUIEN INVENTO LA IMPRENTA?

Una biblia de Gutenberg vendida en 106.000 dólares

Uno de los raros ejemplares de la biblia de 42 líneas, atribuida a Gutenberg, conocida en París bajo el nombre de biblia Mazarina, ha sido vendida en Nueva York en 106.000 dólares, o sea el doble de lo que valía hace veinte años. Esta biblia fué considerada durante mucho tiempo como el primer monumento de la imprenta.

Se sabe al presente que el inventor de la imprenta no fué Gutenberg, sino Laurent Coster de Harlem. Mucho antes de que apareciese la famosa biblia hubo de aparecer en efecto, en Holanda, el «Speculum Humana Salvatenis». Esta curiosa obra está, en parte, impresa por medio de maderas gravadas y, en parte, con caracteres móviles, pues Coster había mientras llevaba a cabo la impresión, descubierto este último procedimiento.

La tirada del «Speculum» no se hizo mediante prensa alguna, sino por el procedimiento que entonces conocían y empleaban fabricantes de cartas de barajas.

En cuanto a la biblia de 42 líneas, Gutenberg, que había trabajado de obrero con Coster, establecióse en Maguncia. No fué más que el inspirador de la idea. Actualmente se atribuye la paternidad de dicha obra a sus asociados, Fuss y Schaeffes, quienes continuaron la impresión después de haberse retirado de la empresa Gutenberg.

Se arriendan las dehesas CERRO DEL FRAILE y SILLETA, sitas en el término municipal de Navalvillar de Pela (Badajoz). El nuevo arrendatario empezará haciendo el barbecho en el próximo mes de Enero.

Las proposiciones pueden dirigirse hasta el 15 de Septiembre próximo a don Gerónimo Jacinto Carbajal, calle Muñoz Chaves, número 20, principal, Cáceres, donde está el pliego de condiciones para que pueda examinarlo quien así lo desee.

Cáceres, 31 de Julio de 1928.

EN LAS INDIAS NEERLANDESAS

La erupción de un volcán destruye en casi su totalidad una isla

Seis pueblos incendiados, pereciendo abrasados mil de sus habitantes

Batavia, 9.—Un telegrama oficial del Residente de Timor dice que a consecuencia de una erupción volcánica ocurrida los días 4 y 5 del actual ha quedado casi totalmente destruída la isla Paloebe, al norte de Flores (Indias neerlandesas.) El volcán de Rokasinda produjo terribles incendios en seis pueblos, donde perecieron abrasados mil de sus habitantes y resultaron con graves heridas más de seiscientos. La erupción tuvo repercusión en el mar, temiendo que se hayan perdido con sus tripulaciones nueve barcos de cabotaje.—Fabra.

Alpargatas MORENO

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederas e hilos de primera calidad.

VICENTE MORENO RUBIO. AHIGAL (Cáceres)

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

Procurador y Agente de Negocios

San Pedro, 10, CACERES

LA ASCENSION AL MONTE ACONCAGUA

Se teme por la vida de un explorador inglés

Mendoza (Argentina), 9.—Se teme que el explorador inglés Newton Madden, que salió de esta ciudad el día 15 de Julio, con el propósito de realizar la ascensión al monte Aconcagua, haya perecido a consecuencia de algún desprendimiento de rocas o de alguna caída en las enormes grietas que hacen la ascensión peligrosísima.

Una expedición de socorro que salió en busca del explorador no halló hasta ahora más que su trineo y su caja de víveres.—Fabra.

Del país vecino

Información de Portugal

LISBOA, 10 (2'35 t.)

(POR TELEFONO)

El presidente de la república vuela sobre la capital

El presidente de la república, general Carmona, acompañado del ministro de Comercio, de sus ayudantes, del embajador de Alemania y de algunos miembros de su familia, efectuó ayer un vuelo sobre la capital en uno de los aparatos Junkers que hacen el servicio correo diario de Madrid a Lisboa.

Tanto el general Carmona como sus acompañantes, se mostraron satisfechísimos de la seguridad y de las comodidades del aparato, felicitando a los representantes de la compañía allí presentes.

Llegada del nuncio

En el rápido de Madrid ha llegado hoy el nuevo nuncio apostólico, monseñor Juan Beda, recientemente nombrado por la Santa Sede.

El ilustre prelado pertenece a la Orden religiosa de los Benedictinos y ha desempeñado cargos muy importantes, entre ellos, el de nuncio apostólico en Buenos Aires.

Fué recibido por representaciones del Gobierno y las autoridades.

Los Gobiernos civiles

El ministro del Interior ha

enviado al «Diario del Gobierno» para su publicación, un importante decreto de personal de Gobernación, fijando las plantillas de los Gobiernos civiles de las distintas provincias.

Se establece, como innovación, que los oficiales podrán ascender a secretarios que sean licenciados en Derecho y lleven más de dos años prestando servicio.

El decreto entrará en vigor inmediatamente de ser publicado.

General fallecido

A última hora de ayer, ha fallecido a la avanzada edad de 74 años, el general don Guillermo Charter Enríques de Acevedo, que pertenecía al Estado Mayor del ejército.

El finado había desempeñado importantes cargos políticos y estaba en posesión de numerosas condecoraciones portuguesas y extranjeras.

Excursión de estudio

A bordo del trasatlántico «Lima» han embarcado con rumbo a las Azores y Madeira numerosos profesores y estudiantes, para realizar una excursión científica y recreativa.

Recorrerán las islas y regresarán muy en breve a Lisboa.

Inauguración de una línea férrea

Posiblemente el 15 del actual se inaugurará solemnemente la nueva línea férrea de Tomar a Lamarosa que pone a estos importantes pueblos en rápida comunicación con el Norte de la República.

Con dicho motivo se organizan importantes festejos en honor de las autoridades que tienen prometida su asistencia.—Luso.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de las mejores marcas

APERITIVOS

Todos los días leche helada y mantecado

Alfonso XIII, 16.—Teléfono, 174

Se sirve a domicilio

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas

MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio:

PUERTA DE MÉRIDA, 12

Fábrica y Almacén de Maderas: CARRETERA DE MEDELLÍN

TELÉFONOS: FÁBRICA, 147. OFICINA, 40.

—: CÁ CERES :—

Por la infancia Concurso en favor de los niños superdotados abierto por la revista «Unión Patriótica»

En Marzo de 1927 publicó «Unión Patriótica» una entrevista, en que el director de dicha revista, don Luis Benjumea, daba un toque de atención hacia el problema de los niños pobres superdotados, que quieren estudiar y no pueden por falta de recursos, y hasta indicaba el procedimiento que podría seguirse para salvar este tesoro nacional que hoy se pierde en su mayor parte.

Con motivo de aquella entrevista, se abrió una encuesta en la misma revista, y personas de todos los sectores sociales expusieron sus opiniones acerca del problema planteado por don Luis Benjumea.

En Julio de 1927, la revista «Unión Patriótica», comenzó una crítica de las opiniones expuestas, pero la interrumpió ante el pensamiento de convocar el actual concurso.

BASES

1.ª Se otorgará un premio de 3.000 pesetas a la Memoria que ofrezca y desarrolle de manera más cabal la solución del problema nacional de los niños de extraordinaria inteligencia, incapacitados por falta de recursos para estudiar o aprender la carrera o profesión más conveniente; problema que se ha de resolver bajo tres aspectos: la selección científica de los niños, según los métodos modernos de la Psicotecnia, la tutela de los mismos hasta su completa educación e instrucción y la manera de arbitrar los fondos necesarios.

2.ª Se concederá un accésit de 1.000 pesetas.

3.ª Formarán el Jurado: El Excmo. Sr. Ministro de Instrucción Pública, como Presidente; los Excmos. señores doña Teresa Luzzati, don César Madariaga, don Luis Bermejo y D. José Gabilán, como Vocales, y don Emilio Rodríguez Sádía, redactor de «Unión Patriótica», como Secretario.

4.ª Los trabajos, escritos a máquina, en castellano,

desprovistos de firma y marcados con un lema, se entregarán en la Redacción de la revista «Unión Patriótica», calle de Alcalá, 5, a las nueve de la tarde, o se enviarán por correo certificado a la misma dirección. Dentro de un sobre cerrado se incluirá una cuartilla con el mismo lema y con el nombre del autor. También se escribirá el lema en el exterior de este sobre.

5.ª Al recibir cada trabajo se entregará un recibo numerado, o se enviará a las señas que indiquen, si llega por correo.

6.ª El plazo de admisión de los trabajos terminará el día 15 de Noviembre a las nueve de la tarde.

7.ª Si entre los trabajos no premiados hubiera algunos otros dignos de publicarse, la revista «Unión Patriótica» mencionará los lemas correspondientes al hacer públicos los premios, y se entenderá directamente con sus autores.

8.ª Tanto los trabajos premiados como los adquiridos para su publicación quedarán de propiedad exclusiva de la revista «Unión Patriótica».

9.ª Los trabajos eliminados podrán ser recogidos durante un mes después de publicado el fallo, presentando el recibo correspondiente. Después de ese plazo serán destruidos.

10.ª El concurso podrá declararse desierto, si, a juicio del Jurado, no se presentase ningún trabajo digno de premio.

Fábrica de Gaseosas

de
Tomás Galán y Galán
Salvatierra de Santiago

LO MEJOR DEL VERANO
En el rigor del verano cuando el calor nos aterra, debemos tener a mano Gaseosas de Salvatierra.

Pues están elaboradas con esencias naturales, azúcar muy refinada y aguas frescas y potables.

Siendo por ley natural el más sano refrescante que no encontrará rival que venza a su fabricante.

Empresa de Automóviles del Oeste (S. A.)

CÁCERES

AGENCIA OFICIAL FORD

Tenemos grandes existencias de piezas de repuesto para el nuevo modelo.

Exposición. — Taller de reparaciones. — Recambios. — Gomas

Garage Deloeste. — Ronda de Cánovas

Elixir Estomacal
SAIZ DE CARLOS
Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del
ESTÓMAGO e INTESTINOS
DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA, ACEDIAS Y
VÓMITOS, INAPETENCIA,
DIARREAS EN NIÑOS Y
ADULTOS, DILATACIÓN Y
ÚLCERA DEL ESTÓMAGO
DISENTERIA, ETC.
Cura las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable.
35 años de éxito. 5 pesetas botella
VENTA: Principales farmacias del mundo.

DESDE PESQUEZA Crónica local

Días pasados, sufrió una delicada operación quirúrgica la joven señora doña Teodora Casares Sanguino, de Piñeiro, hija del maestro nacional y alcalde de este pueblo, don Rufino Casares.

Practicó la delicada operación, con el más lisonjero éxito, el médico titular de Pesqueza, que tiene ya bien cimentada su fama de cirujano en toda esta comarca.

La intervención quirúrgica fué debida a un parto difícil, habiendo sido extraído el nuevo ser en perfectas condiciones de vida.

Tanto la madre como el recién nacido, continúan en perfecto estado.

A las muchas felicitaciones que está recibiendo el médico titular, por su acertada intervención, unimos la nuestra muy sincera. — El Corresponsal.

Gran H. Iberia

De J. REBOLLO
AMPLIAS HABITACIONES
Frente al Cuartel de la Guardia civil
ALISEDA :: (CACERES)

SE EXPONE AL PUBLICO

El padrón de derechos de vigilancia del alcantarillado

Aprobado por la Comisión Municipal Permanente el padrón para la cobranza de los derechos sobre vigilancia del alcantarillado en el ejercicio económico de 1927-1928 y disponiendo la ordenanza correspondiente en su artículo 5.º que con el fin de poder entablar las reclamaciones oportunas se exponga al público por término de ocho días, por el presente se advierte que desde esta fecha comienza a contarse el plazo, a cuyo efecto se encuentra en la Administración de Bienes Municipales a disposición de cuantos quieran examinar los.

PROGRESOS DEL TIEMPO Los primeros dirigibles

En el momento en que tanto se habla de la catástrofe del «Italia» y en que se va a establecer un servicio aéreo regular de dirigibles entre Londres y Nueva York, es quizá interesante recordar que pronto se cumplirán sesenta años desde que el ingeniero Giffard hizo el primer viaje en dirigible. Había provisto la navecilla de su aerostato ovoide, de una hélice que se movía por medio de un motor de vapor.

Giffard volvió sano y salvo de su temeraria ascension; pero se juzgó entonces que era sumamente peligroso colocar un horno en actividad debajo de un depósito de gas hidrógeno y no se pasó adelante.

El segundo dirigible fué construido en 1872 por Dupuy de Lome que dió al artefacto la forma de un elipsoide alargado.

La longitud era de 36 metros y el volumen de 3.450. La navecilla iba provista de una hélice puesta en movimiento por una manivela movida a brazo. Catorce personas se hallaban en la navecilla juntos con seiscientos kilos de lastre.

La experiencia no fué satisfactoria. La hélice, al seguir el globo la dirección del viento, aumentaba la velocidad en diez kilómetros la hora; pero era impotente para mover la aeronave en contra del viento.

Dupuy de Lome no intentó un nuevo ensayo.

De las crónicas judiciales Los cazadores que mata- ron al guarda jurado de la dehesa donde cazaban furtivamente

Y fueron absueltos por la Audiencia de Málaga, confirmando su sentencia el Tribunal Supremo

Al alborar la mañana del 6 de Agosto de 1893, Francisco Canales y Francisco Rodríguez, condenados varias veces como infractores de la ley de Caza, fueron sorprendidos cazando con escopetas en el vedado de caza «La medianería», término de Andújar, por el guarda jurado de la misma, Benito Moreno, que armado de tercerola les dió la voz de «alto», lo que motivó que aquéllos salieran huyendo, a la carrera.

Perseguidos por el guarda y cuando corriendo huían, hizo cada uno de ellos un disparo de escopeta, dando se la coincidencia fatal de que los perdigones de las dos armas hicieran blanco en el cuerpo del infortunado guarda, que quedó instantáneamente muerto, por des trozarle los proyectiles el corazón, el estómago, la pleura y el pulmón izquierdo.

Acusados de un doble delito de homicidio y atentado por el que les pidió el fiscal 20 años de reclusión, comparecieron ante el jurado en la Audiencia de Málaga, que los declaró autores del hecho por haber los dos disparado y lesionado y dado muerte a Benito Moreno, añadiendo el jurado en las contestaciones a otras preguntas que ejecutaron el hecho poseídos de terror, cuando huían perseguidos por el guarda y creyéndose en riesgo inminente de que éste disparase contra ellos su tercerola.

Estas últimas contestaciones mostraron que la Audiencia de Málaga adsolviera a los acusados; y como el fiscal interpusiera recurso, el Tribunal Supremo en sentencia de 14 de Mayo de 1895, número 263 del año mencionado, confirmó el fallo de la Audiencia de Málaga, por que declarando el Tribunal de Hecho en uso de su competencia sobre los hechos y elementos morales de los delitos que los acusados al

matar a Benito Moreno, obraron poseídos de miedo, de terror y creyéndose en riesgo inminente de sufrir la muerte por el disparo que con su tercerola el guarda pudiera ejecutar, la audiencia sentencia a justo derecho su absoluta sentencia.

José IBARROLA

Arriendo de Dehesa

Se arriendan «Casa del Aire», «Mayoralguillo de Carvajal o Mangada» y «Jacafré de Arriba», sitas en término de Cáceres; «Valzarzoso y Palazuelo», en término de Herguivuela.

Se admiten ofertas por escrito hasta el día 20 del actual, en la casa administración de la propietaria, excelentísima señora duquesa viuda de Valencia, en Cáceres, Gólfines, número 2, donde están de manifiesto los pliegos de condiciones.

Cáceres a 24 de Julio de 1928. — El administrador, David Carpintero.

Lea V. NUEVO DIA

Matadero Municipal

Reses sacrificadas para el consumo público:

C. Matas. — 1 toro, 2 ovejas y 6 corderos.

R. Polo. — 1 toro y 3 chivos.

C. Chapado. — 1 buey y 3 chivos.

M. Pacheco. — 3 chivos.

B. Hernández. — 1 novillo, 3 carneros y 2 corderos.

M. Chapado. — 10 chivos.

A. Cortés. — 3 ovejas, 1 cordero y 8 chivos.

M. Parra. — 2 carneros.

L. Santos. — 3 chivos.

ESCANDALO VINICOLA

Causaron al Estado un perjuicio de más de un millón de rublos

Moscú, 9. — El tribunal supremo del Deghestán ha dictado sentencia en el proceso instruido con motivo del escándalo vinícola, derivado de considerables abusos y perjuicios causados al Estado por valor de más de un millón de rublos. La sentencia condena a la pena de muerte al director y subdirector de la Sucursal del Sindicato vinícola del Daghestán en Moscú. — Fabra.

PARA EL BAÑO
3'75 el litro de SABANAS
3Plas. COLONIA Y afelpadas a 8Plas. una
CASA MENDIETA
- Camisas - Pijamas - Camisetas -
Abanicos - Sombrillas - Corsés - faja
ENCENDEDORES "ROLLS"
Alfonso XIII, n.º 1. Teléfono, 244.

De la provincia El Ayuntamiento de Guadalupe en la coronación

Vibración de un espíritu genuinamente español, el gesto del alcalde de Guadalupe, dirigiéndose a todos sus compañeros de España y América, para notificarles la próxima coronación canónica de la Virgen; las razones de piedad y españolismo que inspiraron al señor Cardenal Primado tan oportuna y noble iniciativa; los fundamentos sociales que sostienen desde hace siglos, enhiesta y rutilante, contra viento y marea la bandera guadalupense, solicitando, en fin, una colaboración para ayudar al propósito cardenalicio, significa, además de la pública protesta de filiación y rendimiento, una prueba de la entrañable compenetración que existe entre el Prelado y sus diocesanos, entre el Real Monasterio y el vecindario de la villa.

¿En qué forma desea intervenir el Ayuntamiento en los preliminares y en la ejecución de las fiestas que habrá de presidir, Dios mediante, S. M. el Rey?

Don Ángel Sánchez Herrero es hoy alcalde de Guadalupe, por imposición «del régimen» y de los representantes más o menos auténticos de las consabidas «fuerzas vivas».

—No me metía ni habría para qué—decíame lisa y llanamente el joven maestro—en cuestiones políticas. Mi vida y amor teníalos en el hogar y en la escuela; lamentando sólo no poder ofrecer a la población escolar que está a mi cargo, locales más adecuados que los presentes, a las exigencias de la pedagogía y de la higiene.

Pero las circunstancias mandan y en su virtud tuve que resignarme aceptando la Alcaldía, si bien con la promesa de cooperación de amigos y convecinos. Naturalmente, no debo negar a usted—regatear la afirmación sería imperdonable petulancia—que me honra y regocija grandemente ostentar la presidencia del Concejo en la más alta ocasión que la historia contemporánea depara a este pueblo, pero la misma excelsitud de la empresa me abruma por la falta de dotes de gobierno y la pobreza de los fondos municipales.

¿Que cómo fué recibida la noticia de la coronación? La pregunta parece baldía y lo es en efecto, con sólo recordar que Guadalupe debe su existencia y el prestigio de su nombre a la Virgen. La

idea del señor cardenal ya en vías de práctica incluye el mayor beneficio moral y material que se nos puede hacer, aun habiendo sido muchos y de gran monta los que ha recibido desde que los Franciscanos pusieron su pie en esta tierra hace veinte años. Por estos motivos la medida de nuestra cooperación tiene que ser excepcional.

A fin de iniciarla y darle adecuada forma se ha constituido una comisión con lo más granado y activo del vecindario. Nos proponemos cooperar con el doctor Segura y con los Religiosos a resolver el problema de los hospedajes. Las casas particulares abrirán sus puertas a los peregrinos con la mejor voluntad y en los casos en que se pida un rendimiento, el Ayuntamiento impondrá un límite que cierre la puerta a cualquiera abuso. Si los Municipios de Extremadura atienden, aunque no sea más que en parte, a nuestra demanda, realizaremos, Dios mediante, un plan de festejos populares que completen el programa de solemnidades. Iluminación de la fachada del Santuario; concurso de trajes regionales, danzas típicas del país... todavía no hemos concertado el índice de fiestas, pues deseamos someter los proyectos al beneplácito y consejo del Cardenal.

En punto a circulación de coches, tenemos ya planeada la forma que permita amplitud y desarrollo del tránsito rodado, así como poder instalar los coches en sitio seguro y alejado del movimiento de turistas. Alguien ha hablado de que nuestra Junta alquilase varios grandes autos, para llevar y traer a los huéspedes a los pueblos próximos. Confío en que será esto incesario, pues entre el Monasterio y el pue-

blo, han de pasar de un millón las personas que puedan alojarse cómodamente.

Otra cuestión que puede darse por resuelta, es el arreglo de la carretera, en el trozo que conduce desde la que va a Logrosán hasta la entrada del pueblo. Ya están los materiales a mano de obra y ésta dará muy pronto comienzo.

He preferido la transcripción casi literal de las manifestaciones del señor alcalde, a intercalar comentarios de mi cosecha, para que destaque en el relieve de su sencillez, el valor de la buena voluntad que anima al señor Sánchez Herrero, la cual no es sino irradiación y transparencia del entusiasmo reinante en Guadalupe.

Será su gran día aquel en que las manos ungidas del ilustre purpurado pongan sobre las sienes de su Madre y Patrona la corona de amores, sacrificios y agradecimiento que sus innumerables hijos ofrendan generosos. Para el fausto acontecimiento, Ayuntamiento y pueblo—me asegura el alcalde—se hallan dispuestos a contribuir como el que más, dentro de la modestia de sus recursos, para testimoniar ante España entera que quieren conservar íntegra la sagrada herencia de afectos y gratitudes a la Iglesia, que sus padres les han legado.

La Virgen de Guadalupe y el pueblo de este nombre se enlazan y unen a contar del siglo XIII hasta la hora actual y este enlace, que es razón de su existencia, se estrechará más y más cada día.

J. Polo Benito.
(De «El Correo de Andalucía».)

TALLER DE COSTRUCCION
Hijo de Antonio Rubio
ALFONSO XIII, N.º 28.—CÁCERES

NO SE VENDE A GRAN EL
Exigid Etiqueta amarilla
Franja negra
Precintado

MATA: Moscas, Mosquitos, Polilla, Chinchas, Cucarachas, Hormigas, Pulgas

PROXIMA REUNION
¿Emprenderá nuevamente el «Numancia», su vuelo alrededor del mundo a fines del mes actual?

MADRID, 10 (4'15 t.)—En breve se reunirán las autoridades superiores de Aeronáutica militar, para tratar del vuelo del hidro «Numancia» al rededor del mundo, afirmandose que el raid será emprendido de nuevo a fines del mes actual.

Desde Cádiz comunican que el «Numancia» ha sido trasladado a los hangares de la Constructora naval, donde se ha efectuado una prueba de resistencia de los motores, dando excelente resultado, afianzándose con este motivo la creencia de los técnicos de que las averías sufridas por el aparato, radican principalmente en el casco y no en los motores y sus accesorios como se temió en un principio.—Mencheta.

Olympia PERFUMERIA Y NOVEDADES
FRANCISCO BURGOS
ALFONSO XIII, N.º 27.—CÁCERES

MAHOU
LA CERVEZA PREFERIDA
Concesionario para Extremadura
Francisco Cruz Quirós
CÁCERES

Pescaderías del Sur
Manuel Narváez Villa
Vapores de pesca
San Pedro, 1 Cáceres

Precios del día por kilo

	Pesetas
Besugos	1'20
Cazón	1'20
Gambas padrón cocidas	3'50
Merluza cortada	3'50
Pescada	2
Pescadilla	1'60
Rape	2

Exigid el ticket. Pedid una lista de precios.
Comprad en este establecimiento y tendreis siempre pescados baratos en Cáceres.

Mundo conocido
LLEGARON:

De Talaván, el secretario de aquel Ayuntamiento, don Urbano de la Calle.

SALIERON:
Para Cañamero, el alcalde de aquel pueblo, don Pablo García.

—Para Madrid, con su esposa, don José Domenech.

—Para Espinho, con su hija la señora de Rosado y sus nietos, el agente de negocios, don Ildefonso Ollerros.

El peligro de las exaltaciones
No se puede ni se debe dar importancia suma a las cosas, antes de que se realicen

MADRID, 10 (4'15 t.) (POR TELEFONO)

Un periódico de esta corte publica hoy un interesante artículo lamentándose de que se dé tanta importancia en nuestra nación a los raids de aviación antes de llevarlos a efecto, puesto lleva consigo el mal de que el fracaso, cuando lo hay, queda vinculado al nombre de España por las desproporciones con que se ha exaltado anteriormente el proyecto.

No se refiere solamente a la aviación, sino a otras cuestiones deportistas que les ocurre igual, como por ejemplo los partidos de fútbol, en los que a fuerza de

hacer resaltar la valía de equipos, se llega al descrédito del fútbol español cuando llega la hora de perder.

Y otra muestra de este carácter exaltador, es el de Miss Spain, o sea la señorita Agueda Adorna, que fué a Galveston para tomar parte en el concurso mundial de belleza femenina y el jurado no pudo admitirla, porque se presentó sin ostentar ninguna representación oficial ni particular; y sin embargo, se ha ponderado lo ocurrido en todos los tonos, sin fijarse en ese pequeño detalle que era fundamental.—Mencheta.

LAS VICTIMAS DE LA AVIACION
Kubala abandona el hospital

Oporto, 9.—El aviador polaco Kubala, mejorado de la lesión que sufrió a bordo del «Samos», ha podido abandonar el hospital.—Fabra.

LA CERVEZA PREFERIDA
Concesionario para Extremadura
Francisco Cruz Quirós
CÁCERES

DICE LA «GACETA»
El funcionamiento de la Junta superior del Catastro

MADRID, 10 (4'15 t.)—En la «Gaceta» de hoy, se insertan, entre otras disposiciones, las siguientes:

Dictando reglas para el funcionamiento de la Junta Superior del Catastro, en lo referente a las reclamaciones y disponiendo que continúen en sus funciones las actuales juntas provinciales, hasta que tenga lugar la constitución definitiva de las nuevas Juntas que recientemente se han creado.

—Nombrando el tribunal que ha de presidir los ejercicios para las oposiciones a Notarías del turno entre notarios, que estará presidido por el señor Clemente de Diego e integrado por los señores Barrera Martín y Ortiz y Fuentes, como vocales.—Mencheta.

L. Giraud
DENTISTA
Plaza Mayor, 3 Teléfono 178

CURIOSIDADES
El alargamiento de los buques

Se sabe que se puede estirar el vidrio, pero nadie tenía noticias de que se pudiera estirar los barcos.

Una operación curiosa e interesante desde el punto de vista técnico, acaba de efectuarse, en este sentido, en un dique del Havre.

Cuatro buques que habían sido construidos para destinarlos a remolcadores han sido alargados, sin perder por ello su capacidad de remolque.

Dichos buques tienen ahora cincuenta y dos metros de largo en vez de cuarenta y desplazarán unas mil ciento cuarenta toneladas.

Van a ser destinados a la carga.

Registro civil
NACIMIENTOS:

Joaquina Emiliana Guillén García, hija de Dionisio y Presentación. San Pedro, número 15.

MATRIMONIOS:
Ninguno.

DEFUNCIONES:
Ninguna.

Lea V. NUEVO DTA

Automóviles RENAULT y accesorios
(VENTA A PLAZOS)
ACEITES Y NEUMÁTICOS
Representante en la provincia de Cáceres: Tomás de Sande.
Alfonso XIII, núm. 13. DROGUERÍA.

Estrados y togas Audiencia Territorial

¿Homicidio o exención de responsabilidad?

Ante la Sala de vacaciones de esta Audiencia Territorial, se ha visto esta mañana en juicio oral, un curioso caso, cuyas resultancias dependerán de la apreciación que el Tribunal sentenciador haga de la prueba pericial practicada.

El hecho de autos es el siguiente: el procesado Joaquín Barrado Ferrera, tuvo una pendencia con otro individuo de Valencia de Alcántara y le agredió con un palo, causándole lesiones en la cabeza y hombro izquierdo.

Nada pasó de momento; mas a los diez días, el lesionado falleció a consecuencia de un vómito de sangre.

Practicada la autopsia, los médicos de Valencia de Alcántara afirmaron que el interfecto se encontraba en período agudo de tuberculosis y que el vómito, y por tanto la muerte, habían ocurrido por hemoptisis.

Pudiera ser—ésto viene a decir sustancialmente en su informe, obrante en autos—que las lesiones determinarían el vómito y muerte...

Mas en la prueba pericial practicada en el acto del juicio, los médicos propuestos por la defensa, afirman rotundamente que transcurridos diez días, los efectos del golpe ocasionado cuando la agresión no pueden repercutir con tan desastroso efecto. La hemoptisis, vino fatalmente por que llegó a ese período la supuración del vértice del pulmón dañado, y por tanto, la muerte no tuvo relación alguna con el hecho de autos. Si acaso la hubo en algo, fué en el retardo de curar las ligeras contusiones y herida de la cabeza que el interfecto recibió en la riña, por el estado de debilidad que naturalmente debía padecer.

El fiscal, señor Hernández, sostuvo en brillante informe la responsabilidad del procesado, estimando lo difícil que es, no para los peritos que comparecieron ante la Sala, sino para todos los médicos, poder afirmar categóricamente que no influyó el estado dietético del interfecto, producido por los golpes, para acelerar su muerte, agravando el proceso físico.

La defensa, encarnada en el letrado señor Aranguren, mantuvo sus conclusiones de irresponsabilidad del procesado, pues tal como está comprendida por la Ley de Enjuiciamiento Criminal la prueba pericial, esta tiene un valor positivo, contra la que sólo cabe la demostración en contrario. No habiéndola, es necesario estar a lo que de ella resulte.

Mas la apreciación de la prueba en conjunto, es privativo del Tribunal y sólo éste dirá en su sentencia en que grado cabe admitir en este caso la prueba pericial, máxime cuando sólo concurrió la propuesta por la defensa y no la del ministerio fiscal.

Se espera el fallo con gran curiosidad.

SE ARRIENDA

a pasto y labor desde primero de Octubre, la finca denominada «Reinas», sita en la jurisdicción de Escorial.

Para tratar, con la dueña, en Miajadas, calle Alfonso XIII, número 1.

EL PARAISO Lujo establecimiento de mercería preferido

VICTOR PEÑA GALEANO por el público

Altas novedades en artículos de vestir para todas las temporadas

Gran rebaja en la liquidación de la presente

ALFONSO XIII, 25. CÁCERES

EN FOMENTO

Visitando al ministro

POR TELÉFONO

Madrid, 10 (5'45 t.)—El conde de Guadalhorce, recibió esta mañana al conde de Canga Argüelles, quien le interesó que la actual granja agrícola de la Moncloa fuese trasladada a Alcalá de Henares.

También recibió las visitas del conde de Valle de San Juan, actualmente en funciones de presidente de la confederación hidrológica del Segura; al padre Correas y al alcalde de Hellín.—Mencheta.

ANUNCIO

Se admiten ofertas para el arrendamiento a pasto y labor de la dehesa «Marina», en término de Navas del Madroño.

AUTOMOVILES DE ALQUILER

Servicio de VIAJEROS y MERCANCIAS de

Trujillo a Plasencia

y viceversa, los Martes, Jueves y Domingos.

Salida de Trujillo: García de Paredes, 17

Idem de Plasencia: Parador de San Juan

EL RETO DE OCHOA

Uzcudun no lo acepta

POR TELÉFONO

Madrid, 10 (4 25 t.)—El boxeador español Paulino Uzcudun ha contestado al reto lanzado por el luchador Ochoa a todos los luchadores del mundo.

Uzcudun no acepta porque dice que Ochoa no se dedica a la misma clase de lucha, toda vez que es campeón mundial de lucha greco romana.

Paulino ha aprovechado esta ocasión para desmentir públicamente que haya injuriado nunca a Ochoa por el que siente verdadera admiración.—Mencheta.

TOREROS CACEREÑOS

Joselito Romero ha sido contratado para Portugal

El valiente novillero cacereño Joselito Romero, ha sido contratado para torear en la vecina república.

El próximo día 12, debutará en Salvaterra de Carbayo, lidiando varios novillos embolados, en una fiesta de caridad.

El día 19, se presentará en la plaza de Lisboa, para lidiar a la española en otra novillada.

Nos congratulamos de estas contrataciones y esperamos que Joselito Romero, demostrará como sabe hacerlo, que es torero y es valiente.

OBRA FILANTROPICA

El centro educativo de ciegos de Madrid, ya tiene casa propia

POR TELÉFONO

Madrid, 10 (5'45 t.)—Desde hoy ha comenzado a funcionar el centro instructivo de ciegos de esta corte en su nuevo domicilio, propiedad de la institución, situada en la calle de los Reyes.

La casa ha sido cedida por don Felipe Cea, recientemente fallecido, según cláusula de su testamento.

La Asociación se ha encontrado sorprendida con esta donación, pues el finado no mantenía relaciones de ninguna clase con dicha institución.—Mencheta.

Norberto Rocha Ollero

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES Y AGENTE COMERCIAL COLEGIADO

CASAR DE CÁCERES

LA COMUNICACION CON AMERICA

Inauguración de dos nuevas líneas marítimas

Varsovia, 9.—Han quedado inauguradas dos nuevas líneas marítimas, que pondrán en comunicación el puerto polaco de Gdynia con el Brasil y otras repúblicas de América del Sur.—Fabra.

El presidente en Galicia Visita el pueblo de Mondariz, siendo objeto de cariñoso y entusiasta recibimiento

«Para gobernar no hace falta saber Filosofía ni Griego»

(POR TELEFONO)

Madrid, 10 (4'15 t.)—El jefe del Gobierno, general Primo de Rivera, efectuó ayer tarde la excursión que tenía proyectada al pueblo de Mondariz, distante unos dos kilómetros del balneario.

Fué recibido por las autoridades locales, somatenes, miembros de la Unión Patriótica y todo el vecindario, que le hizo objeto de frenéticas ovaciones y entusiastas muestras de cariño.

El marqués de Estella se dirigió al Ayuntamiento donde se celebró una recepción popular.

Pronunciaron discursos el alcalde y el presidente local de la Unión Patriótica, ensalzando la figura del presidente y su labor de gobierno ante el frente de los destinos del país.

El general Primo de Rivera pronunció breves frases para agradecer el recibimiento y los elogios que se le había tributado, y observando que en el sitio de honor del salón de actos en que se hallaban, estaba colocado su retrato, dijo que estaba bien en aquel sitio como si fuera un vigilante celoso de la monarquía y de la patria.

El pueblo le ovacionó dándose numerosos vivas al nuevo régimen político.

Declaraciones del presidente

Después de la recepción en el Ayuntamiento, las autoridades de Mondariz y personalidades de la población ofrecieron al presidente un lunch.

El marqués de Estella conversó con los reunidos haciéndoles declaraciones que han sido objeto de muy vivos comentarios enaltecedores para el general.

Principalmente se refirió a las gestiones que se venían haciendo por el Consejo Superior Bancario sobre estabilización de la peseta, y dio cuenta de un telegrama que había recibido del ministro de Hacienda comunicándole la excelente marcha de las gestiones que se realizaban con el comité internacional de Cambio.

Como los reunidos se extrañaron de la penetración del marqués de Estella en cuestiones financieras, tan ajenas a su profesión militar, les dijo sonriente que había aprendido mucho, pero no en los libros.

Quizás la «cátedra» suya

más interesante fué la que se organizaba en un casino de Jerez de la Frontera, a la que acudían personas de muy distinta orientación ideológica y de múltiples actividades. Con espíritu observador, aprendió muchas cosas que antes no acertaba a discernir, y la visión clara de muy importantes problemas la sacó de allí, donde se opinaba sin recato, pero con criterio.

—Lo que quizás no aprendiera en aquella Escuela, —añadió humorísticamente—habrá sido Filosofía y Griego. Pero crean ustedes que estos conocimientos no son necesarios para gobernar honradamente.

Después del lunch, el presidente con las autoridades estuvo visitando la Iglesia parroquial, donde el párroco pronunció un breve discurso, diciendo el marqués de Estella que se abstendría de contestar, aunque le expresaba su agradecimiento, porque en la Iglesia sólo se debe oír la voz del sacerdote.

También visitó las fuentes de Val y Sagroso y el histórico castillo de doña Urraca, y por la noche asistió al Teatro.—Mencheta.

A. LOPEZ

PINTOR-DECORADOR

Grandes existencias en papeles pintados, cueros y analita

PARRAS, 31

Muestrarios a todo el que lo solicite

Desde Malpartida de Cáceres

Un bautizo

En la iglesia parroquial de esta localidad ha recibido las aguas bautismales el recién nacido hijo de la señora de Herrero de la Calle.

Apadrinaron al neófito, al que se le impuso el nombre de Antonio, su abuela doña regina de la Calle y su tío don Urbano de la Calle Lázaro, secretario del Ayuntamiento de Talaván.

Nuestra enhorabuena a los padres y toda su familia.—El Corresponsal.

ESTADO DE CHAMBERLAIN

Se encuentra bastante mejorado

Londres, 9.—El señor Chamberlain está bastante mejorado de su enfermedad.—Fabra.

MÁRMOLES Y PIEDRAS

EL MEJOR TALLER DE CÁCERES Y SU PROVINCIA

Manuel Nieto Martín

MAQUINARIA MOVIDA POR ELECTROMOTOR

Se construye todo lo concerniente al ramo. Presupuestos y proyectos gratis de cuantos trabajos soliciten. Catálogos extraordinarios de Lápidas.

SAN PEDRO, NÚM. 7.— CÁCERES — TELÉFONO: NÚM. 9

El verano en Tolmantos La tempestad.- La madre

Para Ricardo Acosta

En mi barraca, mis pobres hijitos ya se han dormido al fin, arrullados por los besos de la madre, temblorosa de ternura, exaltada por la fiebre del amor a sus polluelos...

Los pardos nubarrones de poniente, los enormes cirrus del Norte y las cárdenas nubes del Sur arrastradas por los vientos, se han reunido en fantástico aquilarse sobre la montaña donde la frágil barraca solitaria se ofrece al furor apocalíptico de los cielos... Y empiezan a retumbar los truenos con estruendo pavoroso, se oye el lúgubre chasquido de las centellas. Fulguran los relámpagos sin cesar con lívidos resplandores. Cae el agua a torrentes. Rugen el huracán embravecido... ¡No hay piedad, no hay compasión de Dios para la frágil barraca, solitaria en la inmensidad terrible de la altura!!...

Mis pobres hijitos sobrecogidos de espanto, duermen al fin seráficos, arrullados por los besos de la madre, temblorosa de terror y de ternura... En el centro de la barraca iluminada por el vivo fulgor de los relámpagos, está la madre, pálida, con la palidez del martirio, sueltos los negros cabellos sobre la frente mármorea, desorbitados los divinos ojos llorosos. Trémulos los labios cargados de besos, tendidos los brazos suplicantes sobre el lecho de sus hijos.

Ni la aterra el fragor de los truenos resonantes, ni la acobarda el centelleo de los relámpagos que la envuelven en su lumbre, ni la rinde la furia de los vientos que la azotan con bárbara crueldad... ¡Es la madre en el gesto sublime del sacrificio, que sube y se remonta a las cumbres de lo excelso!!... ¡Es la madre, amparando heroica a los hijos del corazón, contra el rigor de los cielos impasibles e implacables!!...

...Ya ríe el alba en las cumbres gloriosas. Sobre los dorsos inmensos de las montañas vecinas, tiende el sol litúrgico y solemne su regia clámide de oro...

Hay un temblor de esquilas en el aire mañanero. Brillan las praderas cuajadas de diamantes. Las águilas gozosas, remontan su vuelo hasta rozar el pálido azul, translúcido y diáfano y de las lejanas riberas del undoso Tajo, y de las anchas márgenes del dilatado Tietar, suben las nieblas lenta-

mente empujadas por la brisa y en lo alto forman cúmulos inmensos de blanca ra deslumbradora...

La voz profética de Ibsen resuena en mi corazón, y allá, en la altura radiosa veo dibujarse el camino que conduce al oriente del amor y la paz entre los hombres... En la puerta de mi barraca, iluminada con las fulgentes diademas del sol matinal, aparece la madre envuelta en un nimbo de gloria. Sueltos están sus cabellos sobre la frente de alabastro. Florecen las sonrisas en sus labios como las rosas en los pensiles. Brilla en sus ojos divinos la llama de todos los amores... Y en la paz de la montaña, por encima de las cumbres, vibran las divinas estrofas del «Cantar de los Cantares».

Hierónimo de Yuste.

En la sierra de Tolmantos (Cuacos), Agosto 1928.

El glotón

Cuentan de un glotón que un día comida a gusto no hallaba, pues harto ya se encontraba de comer confitería.

—¿Habrá otro entre sí—decía— que coma cual como yo? Y cuando el rostro volvió para mirar por la reja, halló otro tragón comiendo exquisito queso de oveja, entre todos, el mejor, que es el que vende Rosendo a precio tan afinado que todos podéis probar. Pues es casi regalado.

Ultramarinos y Coloniales

Rosendo Caso

San Pedro, 18. Cáceres

Queso de oveja superior a 4 pesetas kilo

GRAN TEATRO

EMPRESA JULIO CESAR (S. A.) - Telf. 222
COMPANIA ALCORIZA

Hoy, Viernes 10 de Agosto de 1928, ¡Gran suceso!
¡Exito grandioso!

Una tragedia en la noche o La venganza del injusticiado

Muy en breve, la grandiosa obra de Julio Verne, UN CAPITAN DE QUINCE AÑOS.

Publicaciones Notas municipales

«Estampa»

Nada escapa a la información gráfica de esta interesante revista ilustrada, en el número de la presente semana.

Contiene admirables fotografías de los acontecimientos de mayor destaque en el mundo internacional, guardando las debidas preferencias a las cosas de España.

«La Farsa»

En el último número de esta publicación encontrará el lector la admirable comedia «El tío Quico», del maestro de comediógrafos don Carlos Arniches, en colaboración con el novelista Juan Aguilar Catena.

En esta comedia se aliaron la maestría escénica de Arniches con la maestría literaria de Aguilar Catena, uno de los mejores novelistas nuevos, para lograr el gran éxito que obtuvo «El tío Quico» en su estreno y que obtiene en todos los escenarios donde se representa.

«El tío Quico» es una de esas obras que tiene valores perdurables, y por eso su interés no es de un momento, sino de siempre.

Javier

FOTÓGRAFO

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

ARTICULOS KODAK

Trabajos para aficionados

ALFONSO XIII, 12.

Se pone en conocimiento del público, que a las once horas y treinta minutos del día 17 del actual, tendrá lugar en este Ayuntamiento, la tercera subasta por el sistema de pujas a la llana del semoviente que a continuación se reseña:

Una jumenta negra, pequeña, de 9 años, de un metro y catorce centímetros de alzada, sana, hallada sin dueño conocido en la dehesa de «Los Arenales», de este término municipal, valorada hoy en 40 pesetas.

H. «La Madrileña»

Calle Gabriel y Galán
CACERES

VIAJEROS Y ESTABLES

Buen plato y habitaciones confortables.

Precios módicos

LOS POLACOS DE NUEVA YORK

Adquieren un avión para intentar de nuevo la travesía del Atlántico

Varsovia, 9.—La colonia polaca de Nueva York ha decidido adquirir un avión a bordo del cual se intentará de nuevo la travesía del Atlántico.

Un industrial polaco de Nueva York ha contribuido a la suscripción abierta con este fin con cinco mil dólares.—Fabra.

Desde Londres Proteccionismo y librecambio

La disputa promovida en el seno del Gobierno inglés y del partido conservador, parece resuelta con el triunfo de los partidarios del librecambio. Los proteccionistas aparentan ceder. Acaso cedan realmente; pero hasta pasadas las próximas elecciones no hemos de saberlo a punto fijo.

Hemos señalado en más de una ocasión que el ensayo proteccionista de Churchill no ha dado tan satisfactorio resultado como algunos esperaban. Y confirmación clara de nuestras palabras es ahora esta rotunda oposición de parte del gobierno—antes tan proteccionista en su totalidad— a que las medidas resguardadoras de las industrias nacionales, a que las trabas aduaneras establecidas sean aumentadas ni siquiera mantenidas.

Alguien dentro del partido conservador y aún del mismo gobierno se ha mostrado francamente favorable al proteccionismo. Pero Baldwin le ha recordado presta y energicamente que el jefe del gobierno conservador era él y que el proteccionismo no le era nada grato visto el resultado del intento realizado.

Tan pronto como las medidas proteccionistas limitadas se implantaron—más a vía de ensayo que con otro objeto—sobre distintos artículos, nos mostramos contrarios, terminantemente contrarios al proteccionismo, prediciendo que el intento se vería coronado por el fracaso y que el mismo gobierno conservador, reconociéndolo, variaría su orientación o, en caso contrario, causaría a sabiendas un grave perjuicio al país.

Baldwin ha visto pronto, lo mismo que Churchill, lo contraproducente de las medidas proteccionistas, fueran éstas en la medida que fuesen. Y deseoso de no adoptar una actitud poco airoso frente al país en época electoral, ha rectificado públicamente la orientación

proteccionista haciendo profesión de fe librecambista,

Bien está; pero no olvidemos que Churchill y Baldwin se las prometían muy felices lo mismo que el resto del partido conservador con los presupuestos para el año actual, entre los cuales ocupaba un puesto sobresaliente la protección a las industrias nacionales.

Ha sido, pues, un nuevo fracaso del gobierno conservador. Quiere ahora encubrirlo con una pública rectificación pretendiendo hacer pasar entre el público al partido conservador como francamente librecambista. No le ha valido de gran cosa la rectificación. El público que ya había notado el fracaso del intento proteccionista no ha hecho sino ratificarse en sus apreciaciones luego de esta rectificación. Y si la victoria conservadora en las elecciones próximas se presentaba ya como algo problemático, demás está decir que ahora casi nadie duda de que liberales y laboristas conquistarán gran número de puestos en las elecciones generales, en las que acaso el partido conservador pierda un treinta o cuarenta por ciento de sus actuales diputados.

Willian Harrisón.

COMPRO LOCAL o arriendo en Cáceres, sitio céntrico, para industria.

Oferta: Enrique Martín.—Ceclavín.

EL SUBMARINO «F-14» Asistirá el Gobierno y un representante del rey al entierro de las víctimas

Pola, 9.—El submarino «F-14», ha sido llevado al dique, para proceder a las reparaciones necesarias. Los cadáveres de sus treinta y un tripulantes han sido llevados a tierra y a sus funerales y entierro asistirá el gobierno y un representante del rey.—Fabra.

LA SERRANA (S. A.)

PERALES DEL PUERTO

Servicio directo de viajeros entre Cáceres y Valverde del Fresno

Nuevos precios reducidos en vigor desde 1.º de Mayo

DESDE CACERES A	PRIMERA	SEGUNDA
La Perala.	3'55	2'80
Portezuelo	8'45	6'60
Torrejoncillo	10'25	8'00
Coria	12'40	9'70
Moraleja	15'40	11'95
Perales	17'55	13'60

HORARIO

Salida de Cáceres a las cuatro de la tarde.
Llegada a » » » diez y treinta de la mañana
Despacho de billetes y facturación de encargos, en San Antón, 23

No se deje usted sugestionar por ofertas tentadoras de Cafés a precios bajos o con regalos que le cobran sobradamente.

LA CALIDAD BUENA SIEMPRE TRIUNFA

Prefiera dar satisfacción completa a su clientela, sirviéndole el legítimo Café torrefacto, marca

«LA ARABIA»

de aroma exquisito y calidad insuperable; el mejor de sus similares.

Chocolates «La Arabia»
Cafés «La Arabia»
Lucas Boticario
CAÑA VERAL
Depósito en Madrid: Caballero de Gracia, 10
Nota.—No confundir esta marca con otras similares

GRAN TEATRO

EMPRESA JULIO CÉSAR (S. A.)

Gran Compañía de obras de gran espectáculo, comedias y dramas de aventuras

ALCORIZA

Hoy, Viernes 10 de Agosto de 1928, ¡Gran suceso! ¡Exito grandioso!

Una tragedia en la noche o La venganza del ajusticiado

Con el paso por la escena de un tren de tamaño natural. Explosión de una mina submarina. Incendio y hundimiento de un barco de gran tonelaje. **TODO A LA VISTA DEL PUBLICO.**

Muy en breve, la grandiosa obra de Julio Verne, **UN CAPITAN DE 15 AÑOS**

Admiración y gratitud

Homenaje al general Primo de Rivera

Suscripción de la provincia de Cáceres

PESETAS
Suma anterior . . . 16.637'70

Cáceres

Francisco Rebollo, 1; Alfonso Duque, Miguel Duque, Julián Martín, Joaquín Martín, Valeriano González, Fernando Doncel, Antonio Moreno, Clemente Ordiales, Manuel Galeano, José Polo, Antonio Polo, Félix Pulido, Blas Polo, Diego Jerez, Antonio Rebollo, Felipe García, Francisco Duque, Domingo Galeano, Francisco Castuera, Angel Ordiales, Adriano Pulido, Diego Duque, Fernando Doncel, Juan Francisco Rentero, Alfonso García, Fulgencio Martín, Jesús García, Eduardo Ruiz, Hilario de San Antonio, Antonio Venegas, Narciso Valle y Domingo Ceballos, 0'25 cada uno.

Miguel Donaire, Manuel Donaire, Antonio Trejo, Fernando Cebrián, Pedro Gil, Vicente de San Antonio, Juan Lubián, Juan Sánchez, Miguel Solís, Anselmo Gil, Fernando Pérez, Tomás Pérez, Diego García, Macario Fernández, Joaquín Cruz, Leandro Ruiz, Domingo Fajardo, Antonio Villa, Francisco Jiménez y Juan Rebollo, 0'25.

Domingo Iglesias, Pedro León, Domingo Pedro, José Redondo, Federico Trejo, Domingo Gutiérrez, Pedro García, José Jiménez, Fernando Duque, José Duque, Matías Ceballos, Francisco Ceballos, Juan Fernández, Luis González, Joaquín González, Antonio Ceballos, Lesme González, Francisco González, Miguel Rollón, Pablo Caballero, Francisco Gómez y Francisco Pantoja, 0'25 cada uno.

Pedro Solís, Joaquín Solís, Pablo Barrantes, Aureliano Barrantes, Manuel Barrantes, Francisco Domínguez, Antonio Doncel, Plácido Doncel, y Amparo Doncel, 0'25 cada uno.

Fernando Doncel, Salomé Doncel, José Doncel, Gaspar Jerez, Miguel Galeano, José Díaz, Luis Guillén,

Francisco Guillén, Carlos Campo y Andrés Franco, 0'25 cada uno; Esteban Barrantes, 0'50. Total, 25 pesetas.

Santa Cruz de la Sierra

Luis Redondo Maestre, 2; Manuela Duchel Avila, 1; María Redondo Duchel, Ascensión Redondo Duchel, Domingo Redondo Duchel, Julita Redondo Duchel y Amada Redondo Duchel, 0'50 cada uno.

Juan Jiménez Fernández, 0'50; Catalina Villar Muñoz, 0'50; Fernando Miura Pérez, 2; Eladia Crespo Sánchez, 1; Joaquín Fernández Muñoz, 0'50; Joaquín Jiménez Sánchez, 1'50; Julián Rivas Contreras, 2; Francisco Fernández Muñoz, 1; Emilio Miura Pérez, 1; Eduardo Ruiz Bejarano, 0'50. Total, 16 pesetas.

Suma y sigue. . . 16.678'70

Continúa abierta la suscripción en NUEVO DIA, utilizándose como justificante de la entrega la publicación de la lista anterior.

Venta de finca

Se vende la tercera parte de la dehesa «BELVIS Y NAVARRA», sita en término de Brozas y Villa del Rey, y de cabida toda la finca 2 262 fanegas; admitiéndose ofertas por escrito hasta el día 30 del mes actual, en esta Capital, Plaza de Santa Ana número 1, donde se facilitarán los informes que se soliciten. Terminado el plazo, la propietaria señora condesa de Revilla Agüero, admitirá la proposición que le convenga o las rechazará todas.

Cáceres, 1.º de Agosto de 1928.—El administrador, Miguel Gil.

Fábrica de Muebles

(Movida por energía propia)

Taller mecánico de Ebanistería y Carpintería
CALLE GOMEZ BECERRA

Taller de Mármoles de todas clases
ROSO DE LUNA, NUMEROS 16 y 18

Almacén de Muebles

Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13

Teléfono, núm. 193

¡AUTOMOVILISTAS!

Llegaron las pinturas **DUCCO**. Estas pinturas nitrocelulosas, son las de mejor acabado y mayor duración.

La Casa **GUTIERREZ** ha recibido el aparato para pintar con su pistola eléctrica y demostrar lo antes dicho.

GENERAL MARGALLO, NUM. 92. CÁCERES.

LA MUERTE DE RADITCH

Producirá fatalmente incidentes graves entre croatas y serbios

Belgrado, 9.—En los círculos bien informados se cree que la muerte del «leader» del partido campesino croata, señor Stepan Raditch, víctima de la agresión de que fué teatro la Cámara de diputados en Junio último, producirá fatalmente incidentes graves en Yugo Esclava y particularmente entre croatas y serbios.

Las autoridades han adoptado severas medidas, en previsión de posibles desórdenes.—Fabra.

Casa Castaño

Cerveza «El Agulla» en botella
Todos los días Mariscos
Moret, 7. — Teléfono, 197
CÁCERES

VAPOR EN PELIGRO

Lleva a bordo trescientos pasajeros

París, 9.—Telegrafían de Key West (Florida) al «Martín» que el vapor costero «Algonquin», que lleva a bordo trescientos pasajeros, se halla en situación peligrosa, en plena tempestad, a escasa distancia de la costa este de Florida.

El capitán del expresado barco advierte por telegrafía sin hilos que ya le es imposible orientarse.—Fabra.

TESTIMONIOS DE PÉSAME

La tragedia del submarino «F-14»

París, 9.—El señor Doumergue y el ministro de Marina han enviado sentidos telegramas al rey de Italia, testimoniándole el profundo sentimiento de Francia por la trágica muerte de los tripulantes del submarino «F-14».—Fabra.

Se vende o trapasa

la fábrica de jabones «LA SALUD» de Plasencia (Cáceres), con todos los aparatos en perfecto estado de funcionamiento. Para tratar con Amaro Jiménez, en la misma.

EN YUGO ESLAVIA

Los campesinos croatas acuerdan guardar calma y abstenerse de atacar a los demás partidos políticos

Zagreb, 9.—El diputado Vlada Matehek, gran amigo del leader Raditch, al lado del cual permaneció hasta sus últimos momentos, ha declarado que el jefe del partido campesino croata no ha dejado ningún testamento político escrito, pero las directivas de su política—añadió—son sobradamente conocidas en Yugo Esclava.

—Durante la noche última, el partido campesino croata ha celebrado una reunión en la que se acordó dirigir un llamamiento a todos los miembros del partido, recomendándoles guardar la calma y abstenerse de dirigir ataques a los demás partidos políticos.

Todos los diarios croatas hacen un caluroso elogio del acndrado patriotismo del señor Raditch y de su labor política.—Fabra.

En la ribera de Acebo

Una joven perece ahogada, no obstante los esfuerzos para salvarla

Comunican desde Perales del Puerto, un desgraciado suceso ocurrido en la ribera llamada La Raiz, de Acebo. La joven Cristina Rodríguez Rivas, de 20 años de edad, fué a bañarse a dicho sitio, arrojándose al agua sin saber nadar.

A los pocos momentos de estar en el agua, unas mujeres que había cercanas notaron que la joven hacía desesperados esfuerzos por mantenerse a flote. Viéndola en tal peligro comenaron a dar voces de auxilio acudiendo una pareja de Guardias civiles formada por los números Juan Polo Lucero y Veremundo Melchor Torres, los cuales con

gran presteza, se desembarazaron del armamento y las guerreras y se arrojaron al agua en socorro de la joven.

Desgraciadamente tan heroico comportamiento fué estéril, pues cuando llegaron a la joven, ésta era ya cadáver, pues había perecido ahogada.

Extrajeron su cuerpo y lo depositaron en las márgenes de la ribera, pasando aviso al Juzgado correspondiente que se personó en el lugar del suceso, instruyendo las diligencias del caso.

GIRONDA

TRANSPORTES, COMISIONES Y CONSIGNACIONES
Avenida de Armitián.—Teléfono 491

Telesforo Díaz y Muñoz

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17 — CÁCERES —
Teléfono núm. 369 Peñas, núm. 8, pral

GOBIERNO MILITAR

Se han despachado los siguientes asuntos:

Al capitán general:
Dándole cuenta de la salida para Valladolid, del cabo licenciado Casimiro Nevada.

Dándole cuenta de haberse incorporado al batallón Gomera-Hierro, los alféreces don José Calero Hernández y don Paulino Guerrero.

Se remite relación de autorizaciones militares expedidas a individuos Cuerpo.

Dándole cuenta de individuos que licencian con permiso de verano.

Al inspector de Sanidad Militar, remitiéndole documentación periódica mensual.

Al gobernador militar de Zamora, rogándole la urgen-

te incorporación o marcha al Hospital Militar de los soldados Argimiro González, y Julián Alvarez Lucas.

Al licenciado Juan Ramos, se notifica que quedan sin efectos los documentos de petición de destinos públicos por harbelos remitidos ya con anterioridad.

Al batallón Gomera Hierro, se remite pasaporte por el capitán don Luis Díez.

Al 7.º regimiento de Artillería a pie, se acusa recibo de documentos del licenciado Juan Ramos.

Al alcalde de Logrosán, se piden documentos del recluta José Caminero.

Al alcalde de Villar del Campo, se le interesan datos relativos a José Rodríguez Sánchez.

Lea V. NUEVO DIA

José Candela Magro

CÁCERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

Orfebrería, Regalos, Juegos de Café, Candelabros, Bandejas, Floreros, Ver d'eaux, etc.

—: POZAS :—
MORET, 18 CÁCERES

NUEVO DÍA

DIARIO DE LA TARDE

“EL SANATORIO” Travesía de San Juan. Teléfono 17.
Paneras Bajas. Teléfono 204.

CERVEZA EN BOCK «EL AGUILA»
Aperitivos, refrescos; vinos de todas las marcas y los mejores del país. Los dos Bares más populares de Cáceres.

Un Decreto-ley El Banco Hipotecario pasa a formar parte de la acción social del Estado

Se crea la Caja de fomento de la pequeña propiedad

MADRID, 10 (6'45 t.) (POR TELEFONO)

En el ministerio de Hacienda se ha facilitado una nota oficiosa comunicando que ha sido firmado por el rey el Decreto ley de incorporación al Estado del Banco Hipotecario y creación de la Caja de fomento de la pequeña propiedad.

Tiéndese con este Decreto a fomentar el ahorro, la acción social, las viviendas para funcionarios y otras mejoras de orden material.

Para ello se crea la Caja y el Banco Hipotecario pasa a formar parte de la gestión social del Estado, mediante participación en préstamos anuales.

Se aumenta en dos el número de consejeros del Banco, los cuales serán designados por el Ministerio de Hacienda. El Gobierno se reserva la facultad libre de nombrar gobernador y subgobernador del Banco. El gobernador, tendrá facultad de veto.

El Banco se obliga a abrir cuenta al Estado de seis millones de pesetas, sin inte-

DOS PENAS DE MUERTE

Realizaban negocios ilícitos en la expendición de vinos

Moscú, 9.—El tribunal ha pronunciado dos penas de muerte contra otros tantos directores de asuntos comerciales, por negociaciones ilícitas sobre expendición de vinos.—Fabra.

res cuando el beneficio exceda de ocho millones de pesetas; en cantidad de beneficio inferior, el Estado percibirá el 50 por 100.

El Banco realizará préstamos sin percibir descuentos por gestión, tasación, etc.

Todos los consejeros serán españoles.

La Caja recibirá subvención del Estado y éste podrá avalar préstamos hasta una cantidad de cincuenta millones de pesetas.—Mencheta.

PARA OIR RECLAMACIONES

El nuevo registro catastral austriaco

POR TELEFONO

Madrid, 10 (5,15 t.)—Nuestro representante diplomático en Viena ha comunicado al ministerio de Estado que el gobierno de Austria ha denunciado los existentes derechos hipotecarios catastrales vigentes en aquella nación, formándose un nuevo registro de 4.720 hojas catastrales.

Se anuncia dicha reforma con objeto de que los que puedan considerarse perjudicados tengan aviso suficiente para que formulen las debidas protestas ante la oficina competente de Viena antes del día 15 del actual. Mencheta.

Sanatorio Médico-Quirúrgico

Navalmoral de la Mata (Cáceres)

DIRECTORES:

Don Urbano Casas y Don Rafael Rodríguez

Se hacen toda clase de operaciones de ojos, gargantas, nariz y oídos, estómago, hígado, intestinos, riñón, vejiga, matriz, etcétera. por especialistas del Hospital General y Hospital de San Carlos, de Madrid.

Consulta y operaciones por dichos especialistas, los domingos segundo y cuarto de cada mes.

Consulta diaria por los Médicos Directores.

SERVICIO ESMERADO Y ECONÓMICO

Lecturas alentadoras

Si quieres triunfar...

Un hombre con una fuerte voluntad lo puede todo en el mundo. Nada valen las fuerzas físicas comparadas con las mentales que una voluntad proporciona. Un hombre de voluntad fuerte, puede más que el más fornido de los gigantes y que el más listo de los hombres.

Bastó un hombre de voluntad para en muchas ocasiones cambiar el camino de un pueblo, para librarle de la esclavitud o para conducirlo a las mayores glorias. Fué la voluntad de Moisés, por ejemplo, la que libertó al pueblo judío.

Hombres de voluntad, además, son necesarios siempre. En todas partes tienen la mejor de las ocasiones. En todos sitios ocupan los mejores puestos. Un hombre de voluntad está siempre destinado a triunfar. Lucha tú, trabaja, haz lo que sea por conseguir fortalecer tu voluntad, con lo que el camino del éxito sería mucho más fácil y cómodo.

Advertimos a cuantos quieran recibir diariamente NUEVO DÍA en su casa, que no tienen más que avisar a la Administración del periódico.

EL DIARIO ATROPELLO

Una niña en la calle de Bravo Murillo arrollada por un tranvía

POR TELEFONO

Madrid, 10 (6'55 t.)—Al atravesar esta tarde la calle de Bravo Murillo, de esta Corte, la niña de ocho años, María Crespo, domiciliada en casa de sus padres en Fuencarral, fué arrollada por un tranvía que conducía Saturnino Martín.

Conducida la niña al equipo quirúrgico del Centro, los médicos la apreciaron graves lesiones, teniendo que proceder con urgencia a amputarle la pierna izquierda.

Después fué conducida al Hospital Provincial.—Mencheta.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

Un obrero cae de un andamio, produciéndose heridas de alguna importancia

A última hora de esta tarde se ha producido un accidente desgraciado en una obra de la calle de San Roque.

El obrero Andrés Barra, de 28 años de edad, que se encontraba trabajando, cayó desde uno de los andamios al suelo, produciéndose heridas, de las que ha sido asistido en la Casa de Socorro, donde se le trasladó rápidamente.

El médico de guardia ha diagnosticado las lesiones de Andrés Barra, de distensión ligamentosa en la región lumbar.

DESPUES DEL ACCIDENTE

Drouhin fallece y sus compañeros siguen gravísimos

París, 9.—El aviador Drouhin falleció a las dos y cuarto de la madrugada. El ingeniero Granola y el radiotelegrafista Manuel, siguen en gravísimo estado.—Fabra.

Veraneo regio Los reyes presiden el banquete del Club de regatas de Santander

MADRID, 10 (6'50 t.) (POR TELÉFONO)

Esta mañana tuvo lugar en el Club de regatas el reparto de premios a los vencedores en las regatas que se han celebrado durante la temporada actual.

Después se celebró un banquete que fué presidido por los reyes y el infante don Jaime.

Al descorcharse el champagne, ofreció el banquete el presidente del Club.

El rey habló, mostrando su satisfacción por saludar al Club que sabe acercarse al mar, y en cuya organización intervino desde muy niño.

Dijo que este año las regatas habían sido doblemente animadas, por que a ellas cooperaron numerosos norteamericanos que desde los puertos del otro lado del Atlántico trajeron un saludo para España.

Además, las pruebas de regatas han sido gloriosas, pues se duplicaron a las de años anteriores y pusieron de relieve el espíritu deportivo de nuestra raza.

Terminó brindando por Norteamérica y por España, siendo ovacionado estruendosamente.—Mencheta.

EN LAS REGIONES ARTICAS

Llega a Kings Bay el «Ciudad de Milán»

Roma, 9.—Se comunica de fuente oficial, que el «Ciudad de Milán» ha llegado a Kings Bay.—Fabra.

VIAJES DE LOS MINISTROS

Para asistir al Consejo de La Coruña

POR TELEFONO

Madrid, 10 (4'25 t.)—Esta mañana ha salido de la corte con dirección a Lugo, el ministro de Gracia y Justicia don Galo Ponte, que se propone visitar aquella audiencia y varios Juzgados.

Mañana marchará a Santiago de Compostela, donde esperará la llegada del marqués de Estella y luego irá acompañando al presidente a la Coruña, para asistir al Consejo de Ministros que se celebrará el día 14.

Los restantes ministros saldrán de Madrid mañana sábado para Galicia.—Mencheta.

EN CASTELLON

Un barco ardiendo

POR TELEFONO

Madrid, 10 (4'25 t.)—Comunican desde Castellón que anoche entró en aquel puerto, de arribada forzosa, el vapor «Betis», con fuego a bordo.

Seguidamente acudieron a prestar socorro al barco siniestrado los vapores de la Junta de Obras del Puerto y las autoridades de Marina.

Dicho barco llevaba cargamento de frutas y hortalizas que había tomado en los puertos de Levante.

Las pérdidas son de gran consideración.—Mencheta.

EL «MARISCAL PILSUDSKI»

Le causan las averías al ser remolcado

Oporto, 9.—El avión «Mariscal Pilsudski» no sufrió gran daño al caer al mar, pero fué averiado por el roce de los cables de acero que se utilizaron para el remolque. El motor, después de practicada en él pequeñas reparaciones, ha quedado en estado de funcionamiento.—Fabra.

ALMACENES TERIO

Nuevo surtido en Sombreros de Señoras y Niñas

ULTIMOS MODELOS

Grandes existencias en Camisas, Camisetas, Calcetines y Pijamas

Sombrillas, Abanicos y Perfumería

PLAZA MAYOR, 13.-TELEFONO 320.
CÁCERES

“Bazar Extremeño”

VENANCIO MIRON

ALMACEN DE MUEBLES, CAMAS DE HIERRO, SOMIERS, COLCHONES, BORRA, RIZO Y MIRAGUANO

La mejor combinación de muebles de 32 duros, compuesto de para alcoba por el reducido precio lo siguiente:

Una bonita cama madera haya, para matrimonio.

Un somier con enganches modernos.

Un colchón adamascado.

Dos almohadones ídem.

Una mesilla a juego de cama.

Un precioso servicio de agua.

Una gran palmaria.

Un elegante cuadro.

Un orinal loza.

Una silla fina.

Una alfombra.

Un lavabo curvado con su gran juego.

Un espejo tocador.

Una percha.

Una barra portier.

NOTA IMPORTANTE.—Igual combinación hago con camas de las llamadas camas, por el limitado precio de 100 pesetas.

SAN PEDRO, 5 - Frente al Banco Hispano Americano - CÁCERES